

# 缺工企業欲去東南亞招人

## 穗百場招聘會提供30萬職位 外來工缺口15萬

香港文匯報訊 12日上午，由廣東省人力資源社會保障廳、廣州市農工工作領導小組共同舉辦的2011年「南粵春暖」就業服務月廣州市百場招聘會啟動儀式暨外來務工人員維權宣傳活動在廣州市隆重舉行，該活動將組織發動一萬家企業參加，提供30萬個職位。據悉，春節後廣州外來工缺口約15萬。有企業稱，如果再沒人前來應聘，他們就準備去東南亞招人。



據《廣州日報》13日報道，活動當天，共有近200家企業進場設攤招聘，提供就業崗位5,000多個，主要以製造業、商品加工業、社會服務業、批發和零售業、物流業等行業為主，吸引了5,000多人進場求職，約有1,000人與企業達成就業意向。

### 湖南：「叫板」東南沿海

隨着沿海產業轉移，中部企業的用工量也大大增加，長期以來作為勞務輸出大省的湖南的企業用工量增長明顯。衡陽華意機械的人力資源經理曾臨萍告訴記者，他們有信心和沿海企業「叫板」，中部消費水平不高，所以他們開出2,000元左右的工資並不低。

12日上午，在廣州市「春風行動2011」招聘會上，前來搵工的人並不算火爆，最熱的招聘崗位前也只有大約十個人排隊，而二樓的很多招聘攤位前整個上午都沒人前來應聘。

一家髮型設計中心攤位前同樣門可羅雀，前來應聘的也都是前台職位，招聘的助理技師崗位竟沒有一人來應聘，攤位負責人無奈地說，如果再沒人前來應聘助理技師，他們就準備去東南亞招了。

### 廣州：工資普漲仍難招

調查顯示，企業招工的起薪點比2010年也有11.03%的增長，春節期間有57%的農民工返鄉過年，春節後能夠返崗的農民工佔返鄉農民工總量的91%。

廣州市人力資源市場服務中心主任張寶穎介紹，企業在節後三個月左右用工方面就基本可以恢復正常。他介紹說，特別值得注意的是，求人倍率有了較大提高，從2009年的1.11上升到去年的1.36，現在1個求職者對應的崗位已經達到1.36個，這也是自2006年廣州開展此項評估以來的最高值。但是張寶穎認為，廣州的就業壓力仍然存在，這主要是結構性問題，信息不對稱不匹配，「有工找不到人做，有人找不到工」。



12日，廣州啟動百場招聘會為求職者服務。活動當天，共有近200家企業進場招聘，提供6,000多個就業崗位。

## 安徽「暗戰」搶工 渝企晉陞盼攬才

據中新社13日電 春節過後，安徽打響「搶工」大戰。從2月11日至3月底，安徽將舉辦多場人才招聘會，以緩解企業節後用工荒。

據了解，安徽省是中部勞動力資源大省，全省6,700萬人口中，常年外出務工人員達1,300萬人左右。近年來，製造類、高新技術類和信息類企業批量落戶安徽，大大地增加了省內用工缺口，企業用工量激增。截至2010年底，安徽全省缺工超過50人的企業達2,300餘戶，缺工總數達到25萬人左右。

另據《重慶商報》13日報道，「招聘營業員30人，福利待遇1,400元+超額提成+五險。晉陞空間：營業員—組長—店長—分公司主管—分公司經理。」重慶某通信有限公司的這則招聘簡章引起了圍觀。在12日智成人市場舉行的招聘會上，除了這家通信公司，像華潤萬家這樣的大企業也貼出了類似的員工晉陞路線規劃。促使這兩家企業想出了這樣一種攬才新招的，是眾多招聘企業相同的感歎：「招工難！」

# 農業部：近日降水未能緩解旱情

據新華社13日電 近日中國北方地區出現兩次降水過程。2月9日至10日的降水主要集中在山西南部、河南中南部、蘇皖北部部分地區，華北、黃淮大部地區降水量不足10毫米；2月12日至13日的降水主要集中在石家莊以北地區，尤其是河北北部、北京等冬小麥非主產區。

12至13日，北京、天津、河北、山東、陝西等省氣象部門利用有利天氣時機積極開展人工增雨，飛機作業面積達8.55萬平方公里。農業部小麥專家指導組組長于振文院士指出，由於長時間乾旱，大部分旱區土壤乾土層在10厘米以上，緩解旱情每畝至少需澆灌30至40立方米水，相當於累計降水50毫米以上。但北方地區近日兩次降水的數量均較少，降水的主要區域也基本不重疊，尚不能有效緩解當前旱情。

### 專家：抗旱勁頭不能鬆

農業部專家介紹，這兩次降水對緩解冬麥區土壤表墒、促進小麥萌動返青和次生根發育非常有利，但不能從根本上解除旱情，抗旱澆水勁頭不能鬆。尤其要注意科學抗旱。

據農業部農情調度，截至2月13日12時，河北、山西、江蘇、安徽、山東、河南、陝西、甘肅8省冬小麥受旱面積達10,824萬畝，其中嚴重受旱面積2,390萬畝，冬小麥受旱面積佔8省播種面積的39.6%。

據中央氣象台13日消息，對於北方地區而言，降水的範圍將逐漸東移，河北和山東的部分地區將出現降雪。隨後兩天，華北黃淮等地的降水趨於結束。



13日，濟南市區降下中雪。據氣象部門統計，從2010年9月23日到現在，山東全省的平均降水僅有12毫米，比同期偏少86%。

## 山東冬小麥 喜逢「及時雪」

香港文匯報訊（記者 殷江宏 濟南報道）正在遭遇大旱的山東省13日迎來雨夾雪或小到中雪。天氣預報顯示，12日夜間開始，魯西北、魯中、魯南地區出現降雪，12日20時至13日下午2時，全省平均降雪量0.6毫米，冠縣降雪量最大3.6毫米。雖然降水量不大，但對此間面臨嚴重乾旱威脅的冬小麥來說，無疑是一場「及時雪」。

山東是中國糧食生產大省，冬小麥產量居全國第二位。山東正遭遇自1951年全省有氣象水文記錄以來無有效降水時間最長、覆蓋範圍最大的氣象乾旱。目前，全省農田普遍受旱，3,476萬畝小麥受旱，其中嚴重乾旱865萬畝。

### 首都機場航班延誤

據中新社13日電 周六深夜，北京降下今年第二場雪。截至13日上午11時，首都機場共延誤航班34架次。中國國航取消了16個航班。

此次降雪給北京市民出行造成了影響。據悉，13日首都機場全天計劃執行航班1,436架次，截至9時延誤滯留1小時以上航班達19架次。另從中國國際航空公司獲悉，13日國航計劃北京出港航班306班，由於天氣原因決定取消16班。

針對本次降雪，北京首都機場13日凌晨啟動了《航空器定點除冰雪預案》，大批武警戰士幫忙掃雪。

# 天津行政審批權下放濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者從天津市濱海新區行政審批辦了解到，從2011年2月1日起，天津向濱海新區首批下放市級行政審批事項和擴大濱海新區行政審批實施權限事項共110項，實現了「新區的事新區辦」。

在110項審批權限中，直接向濱海新區下放市級行政審批事項38項，擴大濱海新區行政審批實施權限的事項72項。另外，天津市行政許可服務中心進駐部門在濱海新區行政服務中心設窗口延伸服務的行政審批事項18項。

據了解，在第一批直接向新區下放的38項市級行政審批事

項中，主要包括了高新技術產業化項目認定、新建住宅商品房准許交付使用審批、開關調整公交線路或設置車站審批等。

在第一批擴大新區行政審批實施權限的72項事項中則涵蓋了企業投資項目核准與備案、外商投資項目核准、國民經濟和社會發展中長期規劃審批、設立互聯網上網服務營業場所審批等事項。市級有關部門在新區行政服務中心設立辦事窗口及審批事項的內容涉及到商品房銷售許可、水路運輸企業審批、船舶國籍證書核發等。

## 天津郵政佈局濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者近日從天津市郵政管理局獲悉，根據《天津市郵政設施佈局規劃(2008-2020年)》內容，到2020年，天津郵政遠期規劃依托天津市健全的地鐵、輕軌等交通運輸網絡，拓展傳統郵政運輸方式，建設天津港—濱海郵政樞紐—機場郵政樞紐—天津站郵政樞紐—西站郵政樞紐的地下郵政物流傳送系統。

根據規劃，天津郵政將加大在濱海新區的郵政設施投入，

規劃建設濱海郵政樞紐、機場南郵政樞紐2座郵政樞紐，機場南汽運站、濱海汽運站、港口郵件轉運站，機場郵政航站4座郵件轉運站。最終與天津站郵政樞紐、西站郵政樞紐形成天津市4座大型郵政樞紐；與鐵路天津站轉運站、鐵路西站轉運站形成6座轉運站的空間格局。同時，濱海新區郵政局數量也將由現在的39個增長到112個，郵政服務水平與北京、香港、上海等發達城市相近。

## 三亞強拆「貧民窟」 住戶揚言「豬在我在」

香港文匯報訊 據《北京晨報》13日報道，近日，一篇名為《大年初一走訪三亞最大貧民窟》的網帖現身各大網絡論壇。網帖說，海南省三亞市「鐵錘行動」聯合執法組於春節前夕出動炮機、鏟車、推土機等機械，對位於該市鳳凰鎮芒果村、西瓜村內最大的棚戶區實施強拆，致那裡的居民無家可歸。該網帖立即引發網友的廣泛熱議。

據了解，三亞市鳳凰鎮芒果村、西瓜村的簡易棚戶區，是三亞最大的棚戶區。從1月19日起，三亞市政府開始着手強拆。

針對網友「為何偏偏選在春節前強拆」的質疑，三亞市鳳凰鎮副鎮長王瑞安說，一方面是由於春節期間燃放煙花爆竹情況較多，一旦在棚戶區引發火災，政府的責任就大了；另一方面，春節期間，住戶正好會回各自老家過年。

棚戶區居民陳祖高說，這裡的住戶基本都是從海南儋州過來的農民，在此以養豬為生，收入比在老家種田要高許多。他們在儋州的房子是茅草房，這裡的房子一旦被拆將無處安身。春節期間，當記者再次來到棚戶區時，這裡已被拆得凌亂不堪，但一些養豬戶仍居住在基本拆除完畢的棚戶區內，他們表示：「豬在我在。」



這是三亞市鳳凰鎮芒果村一角。



住在棚戶區的男孩羊茂文在自家吃水果，他的後面就是泔水缸和豬圈。

## 中石化宣傳漲價 引發網民熱議

香港文匯報訊 據《南方都市報》13日報道，「根據國際油價變化情況，當前成品油價格已到了上調窗口期，根據國家有關部委的要求，為給成品油價格上調營造良好的輿論環境，辦公廳、思想政治部、股份公司財務部、石化報社研究決定於2011年2月1日—11日，組織網絡宣傳員圍繞成品油價格調整開展優秀網絡博文評比活動。」

這是中國石油化工集團公司辦公廳《關於舉辦優秀網絡博文評比的通知》的開篇語，這個通知在微博上被曝光，引發熱議。

### 為油價上調暖身

通知要求網宣員以中石化以外的網民身份發博文，敘述有理有據，使用通俗易懂、有說服力、網民樂於接受的語言。通知稱，該活動將作為2011年度網絡宣傳員考核的重要內容，並將評選出20篇優秀博文，予以獎勵。

曝光該通知的孫海峰是深圳大學傳播系副主任，他接受採訪時說，自己是從一位爆料網友處獲得的該資料。「媒介是天下公器，好比公用道路，沒有只准你走不准別人走的道理。」孫海峰說。

中國石油化工集團公司該次活動的相關負責人表示，他表示已經注意到了網上傳播的通知，確為他們舉辦的活動，目的是更好地與網民溝通。「我們歡迎網友對我們工作的監督，促進我們相互之間的交流。」該負責人說。

# 造謠引萬人出逃 江蘇拘兩嫌疑人

據中新社13日報道，13日上午，從江蘇響水官方舉行的新聞發布會上了解到，涉嫌編造、傳播2月10日該縣化工廠虛假信息，造成數萬人出逃並引發事故的兩嫌疑人的被依法刑事拘留，另有兩違法行為人被行政拘留。

2月10日凌晨，響水縣因有人謠傳陳家港化工園區大和化工廠將要發生爆炸，引發陳家港、雙港等鄉鎮民眾產生恐慌，數萬民眾冒着風雪連夜轉移，並引發多起事故，造成4人死亡多人受傷。

事後，當地公安機關立即對該事件立案偵查。此前當地公安部門曾宣稱是治安案件還是刑事案件尚在調查中。但在13日的新聞發布會上，響水官方稱，2月12日，涉嫌編造、故意傳播虛假恐怖信息的犯罪嫌疑人劉洪昌、殷浩已被刑事拘留，違法行為人朱紅旗、陳學中已被行政拘留。

此前，響水縣官方曾披露說，此次事件係一名當地工人看到化工園區一家企業在排放氣體，誤以為是發生泄漏，隨後打電話給其朋友說「有泄漏趕快逃」，最後一步一步擴散，並逐步誤傳為「化工廠



江蘇響水化工園區2007年11月曾發生爆炸事故。網上圖片

要爆炸，最終引起這樣一場大規模逃離事件，但也不排除是有人故意為之。

由於當地曾兩次發生過化工廠泄毒氣和爆炸事故，當地民眾才對這樣一句謠言立即相信並出現大規模的轉移行動。因此，當地警方對這樣的「謠言事件」採取刑事拘留的措施，將引起對這一事件進一步的關注。